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B nmanHyro MeToaudeckyro pa3pabOTKy BKIIOYEHBI 3aJlaHds TI0
OCHOBHBIM  TE€MaM,  H3y4aeMbIM B  paMKaX  JAMCIMIUIMHBI
“IIporpammupoBanue u pemieHue 3agad Ha OBM” ctynenramu 1-ro
Kypca ofmiero moToka Xumudeckoro ¢dakympreta MIY. Pemenue
paccMaTpHUBaeMbIX 3aj1a4 IpeAnoIaraet U3Yy4YECHHE OCHOB
OpOrpaMMHUpPOBAaHUS  Ha  alroputMuyeckoM  sa3pike  Pascal wu
dbopMupoBaHuE OOIIETO MPEACTABICHUS O BO3MOMXHOCTSIX MPUMEHEHHUS
YHCIIEHHBIX METO/IOB B XUMUH.

3amaHusi TpeAHA3HAUYCHBI IS BBIMOJHEHUS Ha TEPCOHATHLHOM

koMmmbioTepe B cpeae Borland Pascal for Windows.




Tema 1

KoHcTaHThI N IICPCMCHHBIC. ApI/I(bMeTI/IIIGCKI/Ie
BBIPAKCHUAI. Hcnonp3oBaHue CTaHAAPTHBIX
MATCMATNYCCKHUX (1)YHKI_[I/II\/II OHCpaTOpBI
IIPUCBOCHU:, BBOJAA U BBIBOA 3HAYCHUMU.
Bapuanm 1.
Brraucnuts cpeanuii cBOOOAHBIN MPOOET MOJIEKYJIIBI B Ta3€ HA OCHOBE

JAHHBIX TEMIEPATYPHI, 1aBICHUS U AMAMETPa MOJIEKYJIbI IO popMyIie:

1
[=——=——F—
J2-6°Nn
3aech
/ - cpeHuil CBOOOHBIN MPOOETr MOJIEKYJIbI;
G - IUaMeTp MOJIEKYIIbI;
N - 4ucno YacTull B equHuIEe o0beMa.

Mosnekyibl pacCMaTPUBAIOTCS KaK KECTKHE CPEepUUECKUE YACTULIBI C
auaMeTpoM G. Uucio yacTull B €IMHUIIE 00BEMa MOXKET ObITh BHIYUCIICHO
U3 YPaBHEHHUS COCTOSIHUS UAECAIBHOTIO Ta3a:
N = N,-P
RT
YucnoBble 3HaU€HUSI KOHCTAHT, HEOOXOIMMBIX B pacyeTax:

R =18.2056:10" a7 - amm / monv / K N, =6.022:10% mons™’

llpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

OaBjeHue (aT™M. ), Temnepatypa (K), IOuamMeTp MOJIEKYJIH (M)
Enter
1 293 3.64e-10 —

[Ipu DaBJIeHUU 1.00 aTMm
TeMIlepaType 293.00 K
ovaMeTpe MoJiekyJiel 3.640E-10 m

cpenHMy CBOOOIHBIM HpoOeIl MoJiekyJitl = 6.782184E-08 M




Bapuanm 2.
Pacnpenenenue ckopocTeid MOJIEKYJI B ra3e, UTPparollee BaXKHYIO POJIb B

XUMHUYECKON KUHETUKE U TEPMOJUHAMUKE, 3a/1aeTcsl (opMysion

(pacopenenenuem Makcsena):

é mu2
P:4nu2( jze_ 2kT
2nkT
31ech

k - koHcTaHTa bospiMana;
T - TEMIIEPATYpa;
m - Macca MOJICKYJIbI;
u - CKOPOCTh MOJICKYJIbI,
P - INIOTHOCTH pacnupenenenus yactuil ( Pdu - nons yactuu, uMeronmx

CKOpPOCTb B UHTEPBAJIE OT U A0 U+du)

Bce BprunciieHus B mporpaMme JI0JDKHbI IPOU3BOIUTHCA B OJHOU U TOU K€
cucreme enunutl (CHA nnu CI'C). [loaToMy BBeICHHOE 3HAYEHHE MACChI
HE00XO0IMMO TNepe]] MOICTAHOBKOM B (hOpMyIly IEpEBECTU COOTBETCTBEHHO
B K2 WJIU 2.
YucnoBble 3HaU€HUSI KOHCTAHT, HEOOXOIMMBIX B pacyeTax:

N, =6.022-10% mom™

k =1380662-10"% [ / K

Ilpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

Temneparypa (K),Mos.Bec (r/MOJIb), CKOPOCTb MOJIEKYJIEL (M/C)
Enter

300 28 200 ]

[Ipu TeMIepaType 300.00 K

MOJIEKYJISPHOM Bece 28.00 r/mMmorb

CKOPOCTHM MOJIEKYJIE 200.00 m/c

[JIOTHOCTL pacnpenesenmsa vactui = 9.589786E-04 momnb/ (M/C)




Bapuanm 3.
3akoH [Imanka myist 00bEeMHOM IIJIOTHOCTH SHEPTHHU H3ITYICHUS

a0COJIFOTHO YepHOTO Tesa — Haubosee GyHaaMeHTaIbHBIN U3 3aKOHOB
usnyuyeHus. [IOTHOCTH pacnpeneneHus: JHEPruu ¢ 4aCTOTOU V

ONPENEIAECTCS YPABHEHUEM:

8mm v
P= 3 v
c v
ekl —1
3nech

n - noctosiHHas IlnaHka;
k - nocrossHHas bonprMana;
c - CKOpPOCTb CBETAa;
T - TEMIIEPATYPA;
1% - 4aCToTa;

Pdyv - »Heprus Ha eIMHUIlY 00beMa B HHTEpBaAJIe YaCTOT OT v A0 dv.

LII/ICJIOBI;IG 3HAYCHUSA KOHCTAHT, HCO6XOIII/IMBIX B pacucTax:
n=6.626176-10"* [c/c ¢ =2.99792558-10° m/c

k= 1.380662-10% /lowc/K

IIpumep 8vinonnenus pacuemos no npocpamme:

Yacrora (1/c), Temmeparypa (K)

Enter
1E13 1000 .
[Ipu TeMIepaType 1000.00 K
JacToTe 1.0E+131/c

MJIOTHOCTE 2Hepruu uanyudeHvs = 1.003437E-24 x*c/cm3




Bapuanm 4.
Orta 3a71a4a cBs3aHa ¢ BeIUMCICHUEM TU(GY3NOHHBIX MTOTESHITNAJIOB -

NOTEHIMAJIOB, BOZHUKAIOIINX HA TPAHULIE ABYX PACTBOPOB C Pa3HBIMU
KOHIICHTpaLUSAMU 31eKTpoinTa. Heo0XxoaumMo cocTaBUTh Iporpammy st
BBIYMCIICHUS TOTEHIIMAIA MEXKIY JIBYMS BOJIHBIMU PACTBOpPaMU C pa3HOU

KOHIICHTPALMEN 3JIEKTPOJIUTOB ITPU KOMHATHOW TeMIEparype.

- +
u —u 0058 c
AE 5 [Volt] = : -In—+
it + -
u +u n, c,
31ech
n, - 3JIEKTPOXUMHUYECKAs BaJICHTHOCTD;

b

0.058 - pe3ynbTaTr BhIpAKECHUS %, rae F - noctosinHas @apajes;

u - NOJABUKHOCTh aHUOHOB;

ut - NOJABUKHOCTh KATUOHOB;

Ci - KOHIIeHTpauus 1-ro pactBopa;
C) - KOHIIEHTpalHus 2-ro pacTBopa;

BMecTo noaBuxHOCTEH MporpaMma J0JDKHA 3alpaiinBaTh 0€3pa3MepHYIO
BEJIMYMHY — YUCJIO NIEPEHOCA:

H =

+ —
u +u

Ilpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

UMcJio mepeHoca, D»DJEKTPOXMMMUECKas BaJIEHTHOCTh,
KOHIIeHTpaumusa 1, KOHLUEHTpaumus 2

Enter
0.4 2 0.1 0.01 ===
[Ipy YymcJyle IIepeHoca 0.4
BJIEKTPOXUMUUECKOM BAJIEHTHOCTU 2
KOHLeHTpauuu 1 0.1
KOHLUEeHTpauum 2 0.01

onbbys3monHHE noTeHumas = —-1.335499E-02 BoJbT




Bapuanm 5.
CKOpOCTh UCTEUCHHUSI HICATBHOTO Ta3a (u) 3aBUCUT OT BHYTPEHHETO

(po) u BHemIHETO (p) NaBIICHMS, MOJIEKYJISIpHOI Macchl (M) rasa,
abcosoTHOM Temneparypsl (1) BHYTpHU COCYy/a U, B CBA3U C

aznabaTHYECKUM PACIIMPCHUEM, OT OTHOLICHHS TEINIOEMKOCTEeH k =, / c, .

dopMyna TakoBa:

Bce BbIuncCIIEeHNs B IpOrpaMMe JOJDKHBI IPOU3BOUTHCS B OJJHOW U TOU K€
cucreme equnul] (CU wnu CI'C). TloaToMy BBEICHHOE 3HAUEHUE MACCHI
Heo0X0IMMO Tiepe]l MOACTaHOBKOM B (pOpMyYITy MepeBECTH COOTBETCTBEHHO

B KI'/MOJIb WJIH B T/MOJIb.

YucnoBoe 3HaueHHe KOHCTAaHTh: R = 831441 /[oic / K / monw

Ilpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

Temneparypa (K), Mojexkyngapueii eBec (r/monb), Cp/Cv,

BHEIHee IaBJIeHMe (aTM.), BHYTPEHHee IaBJIeHMe (aTM.)
Enter

293 28.96 1.402 1.2 2.4 ]

[Ipu TeMIepaType 293 K

MOJIEKYJISIPHOM Bece 28.96 1/MOIb

Cp/Cv 1.402

BHEUWHEM IaBJIEHUN 1.2 aTMm.

BHYTPEHHEM HOaBJIEHUU 2.4 aTm.

CKOpOCTL MCTeueHMs rasa = 693.5353 m/c
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Bapuanm 6.
Yucno cToNKHOBEHU MOJIEKYN A U B (MOJNEKyJISIpHOW Maccou m4 U mp

3
COOTBETCTBEHHO) B 1 . raza 3a 1 ¢ paccuuthiBaercsa 1o ¢opmyre:

2 1 1
Z=2zZyn,Np , TOE Z, :(rA +rB) S RT| — +—
m, mg
3nech
n,¥ Ny -4UCIO MOJIEKY1 A u B B enuHuLe o0beMa rasa
¥, Ty -Paguychl MOJIEKYNI A U B COOTBETCTBEHHO;
m, U my - MOJIEKYJISIPHBIE MacChl A U B COOTBETCTBEHHO;
T - TEMIIeparypa;

Yucio yacTuil B €IMHUIIE 00BEMa MOXKET OBbITh BEIYUCIICHO U3 YPABHEHUS

COCTOSHHA NACATIBHOT'O Ira3a:

N, p;
= ;laTl’

/1€ p; - COOTBETCTBYIOLIEE NapIUaIbHOE IaBieHue. Paccunraiite z) u z 1uis
crosnkHoBeHUs: H, ¢ CH, mpu 3ajaHHBIX TeMIepaType U NapUuaIbHbIX

JTABJICHUSX.
Bce Brrunciienust 1o KHbI OBITH BBIIOJIHEHEI B cucteMe CU.

YucnoBble 3HaYCHUSI, HEOOXOIUMBIE B pacyeTax:

R =28.314 [/ monv / K 1E=10""n

N, = 6.022:10% mons™ 1 amm = 101325 Ila
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IIpumep 8vinonnenus pacuemos no npocpamme:

Temneparypa (K)
Enter
[ E—

273
PacueTw OpM TeMIeparype

Bron IIapluMaJIbHOI'O IIaBJIEHUMA

273.00 K

(aT™) ,

ouaMeTpa MOJIEKYJIEL (A), MOJIEKYJIAPHOM Macchkl (r'/MOJIb)
IJIs TIEPBOTO BENECTBA:

Enter
0.75 2.73 2 ———
IJIT BTOPOTO BEmEeCTBa:

Enter
0.25 4.158 16 ———
napumrajibHoOe JaBJjieHue (aTM) 0.750 0.250
OvaMeTp MOJIEKYJIE (A) 2.730 4.158
MOJIEKYJIApHaa Mmacca (r/MoJib) 2.000 16.000

z0 =
YMCJIO CTOJIKHOBEHUM Z

6.71883247E-16 M3/c
9.10467562E+34 1/mM3/c
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Tema 2

OpraHu3zaiys IIMKIJIOB B IporpaMmMax.
Omneparop For ... do ...

3aoanue:

CocTaBHOM Omeparop.

Moauduimpoats nporpammy mno tTeme 1 Tak, 4ToObl B pe3yjbTaTe

pacueToB mo Hel ObLTa mosydeHa TabJvila 3Ha4eHU B 3aJJTAHHOM YHCJIOBOM

UHTEpBAJeE.

IIpumepul evinoanenus pacuyemos no npocpamme:

Bapuanm 1.

IDaByeHue (aT™m. ),
1 3.64e-10
Temnepatrypa (K):

293 353 10

IHaBJjieHne
IramMeTp MOJIEKYJIE
Temnepatypa (K)

293.00
303.00

323.00

353.00

OyaMeTp MOJIEKYJBl (M) ?

Hauy.,

Enter
]

KOH.

3HayeHus M mar °?

Enter
[ E—

1.00 aT™
3.640E-10 ™

CpenHuM CBOOOIHEM NpoOeTr MOJIEKYJIB (M)

6
7

7

8

.782184E-08
.013658E-08

.476606E-08

.171027E-08
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Bapuanm 2.

Temnepatrypa (K), Mosn.mec

Had.,

Enter
300 28 -
CKOPOCTB MOJIEKYJIH (M/C) :

Enter
150 600 50 —]
TemnepaTypa

MoJieKyJISPHEI BeC

CKOPOCTL MOJIEKYJIEL M/C IIJIOTHOCTH

(n/MomB) ?

KOH.3HAaueHMd ¥ wmar?

300.00 K
28.00 r/mMomb

pacnpenesieHnsa MoJib/ (M/C)

150.00 5.950994E-04
200.00 9.589786E-04
250.00 1.320635E-03
400.00 1.955945E-03
600.00 1.432249E-03
Bapuanm 3.
Temneparypa (K)
Enter
1000 —
Yacrora (l/c): HauU., KOH. BHaAYeHMS U mar °?
Enter
lel3 1leld4 5el2 =
TemMmnepaTtypa 1000 (K)
YacToTra (1/c) [IJIOTHOCTL BHepruM manyuenmsa (Ix*c/cMm3)
1.00E+13 1.003437E-24
6.00E+13 7.943587E-24
9.50E+13 5.606589E-24
1.00E+14 5.132557E-24
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Bapuanm 4.

Umciio nepeHoOCa,

0.4 2

Konuenrpauusa 1

0.05 0.15
KoHueHTpauusa 2

0.01

Uuciio nepeHoca

aﬂeKTpOXMMquCKaH BaJIEHTHOCTb

KoHueHTpauusa 2

KonueHntpauusa 1
0.05
0.06
0.07
0.11
.14
0.15

Q

SJIEKTPOXVMMMYECKAA BaJIEHTHOCTDb

Enter
[ —

(HauaJibHOEe, KOHeuUHOe 3HAUeHMuSd M mar)

Enter

[ —

Enter

[ —
0.4
2
0.01

Inddy3MOHHEIM TOTEHUMAJ
-9.334740E-03
-1.039220E-02
-1.128628E-02
-1.390779E-02

-1.530653E-02
-1.570669E-02
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Bapuanm 5.

TemnepatTypa

29

3

28.96

(K) ,

1.402

MOJIEKYJIAPHEIM BEC

(r/monb), Cp/Cv

BHyTpeHHee @maBJieHME (aTM.)

2.

BHemHee paBJieHUE (ATM.)

1.

TemMmnepaTypa

4

0

2.

0

0.

1

MoJIeKyJISPHEIL BeC

Cp/Cv

BHyTpeHHee naBJieHUEe

BHemHee paBJiieHue

1.
1.
.2

1

= .

0
1

O

3HAUEeHUd M mar)

Enter
il
Enter
il
(HA4U., KOH.
Enter
[ —
293.0 K
28.96 rv/MoJb
1.402
2.4 aTMm.

709.
701.
693.
641.
611.
592.

0331
5398
5353
9613

7289
4686

CKOpPOCTL MCTeueHus ras3a (M/c)

16




Bapuanm 6.

TemnepatTypa

273 353 10

(K) : Hau., KOH. BHaAUYeHMUsa M mar °?

Enter
[ E—

Bron mapumajibHOTO IaBJIeHUs (aTM),
OVaMeTpa MOJIEKYJIB

(A), MOJIEKYJISAPHOM MaCCEH

IJId TIepBOI'O BeleCTBa:

Enter
0.75 2.73 2 ]
IOJIS BTOPOTO BElleCTBa:
Enter
0.25 4.158 16 —
[lapumanbHOe naBJjieHMe (aTM) 0.750
IvamMeTp MOJIeKyJIsl (A) 2.730
MoJsiekyJgpHas macca (r/MoJib) 2.000
Temneparypa (K) z0 (M3/c)
273.00 6.71883247E-16
283.00 6.84078131E-16
313.00 7.19423562E-16
353.00 7.64011405E-16

zZ

9.
8.

7.

(r/MoOmnB) :

0.250

4.158
16.000
(1/m3/c)

10467562E+34
62638416E+34

41637944E+34

.19222017E+34
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Tema 3

Oneparopsl MOBTOPEHUM

Repeat ... until ...
While ... do ...

[IpaBuiia opraHu3aiyu BIOKEHHBIX IIUKIIOB.
CyMMUpOBaHHUE PAAa € 3aJJaHHOW TOYHOCTBIO.

3aoanue 1.

CorylacHO KBaHTOBOM TE€OPHH, SJHEPTUSI FTAPMOHUYECKOTO OCLHUIUIATOPA,

KOJ'IC6J'IIOIHCFOCH C 4aCTOTOM V, HpUHHUMACT TOJILKO JUCKPCTHBIC 3HAYCHUA,

paBHBIE
1
E,=lv+—|-mo, v=012K
2
rie
n - nocrosiHHas Ilnanka;
® - BOJIHOBOE YMCIIO, WIX 4aCTOTA KOIeOaHus;
Vv - KonebaTeabHOE KBAHTOBOE YUCIIO.

Cratuctuueckas CYMMa 110 COCTOAHUAM C TAKHUMHU SHCPTUAMHA
OIIpCACIIACTCA BBIPAKCHHUEM

n®

v

- )
Fv:Ze 2 |kT
v=0

rIe
k - nocrosanHasg boabiiMmaHa;

T - alcoioTHas TeMIlepaTypa;

18



3aceIeHHOCTh KBAHTOBOT'O YPOBHA C KoJ1e0aTeJIbHBIM YUCIIOM V

-4
e 2 |kT

M 2 1l
v=0

PaccuuTaiite ¢ TounocThIO £= 107 npu @ =10, 1004 1000 em

1) cTaTUCTHYECKYIO CyMMY IO COCTOSTHUSIM TApMOHUYECKOTO OCLMIUISITOPA;

2) CpeIHIOI0 YPHEPTHIO TAPMOHUYECKOTO OCIUIIIATOPA;

Pacuetsl opopMuTh B BUie TaOJIUILIBI 3HAYEHUH MpU TeMIepaTrype oT 100 10

2000 K ¢ marom 100.

YucoBele 3HAYCHUS KOHCTaHT, H€O6XOIII/IMBIX B pacucTax:

n = 1.986-10"° spe- cm k=1.381-10"° ope - 2pao
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IIpumepul evinoanenus pacuyemos no npocpamme:

YacToTa xonebanmga: 10 (cm—-1)

TeMmnepartypa CyMMa IO COCTOSHUAM CpenHsas BHepIus
100 6.9477 6.96557083E+01
400 27.8132 2.78173238E+02
500 34.7671 3.47703034E+02
1000 69.5361 6.95370117E+02
1100 76.4898 7.64904816E+02
1700 118.2120 1.18211570E+03
1800 125.1657 1.25165109E+03
1900 132.1194 1.32118653E+03
2000 139.0731 1.39072200E+03

YacroTa kxonebanmg: 100 (cm-1)

Temneparypa CyMMa IO COCTOSAHUAM Cpenuasa sHepruda
100 0.6389 8.11269483E+01
400 2.7665 2.81133438E+02
500 3.4649 3.50073591E+02
1000 6.9477 6.96557083E+02
1100 7.6436 7.65984482E+02
1700 11.8177 1.18281426E+03
1800 12.5133 1.25231138E+03
1900 13.2088 1.32181261E+03
2000 13.9043 1.39131616E+03
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UacToTa koJjeBaHmsa: 1000 (1l/cwm)

Temnepatypa CyMMa IO COCTOSAHUAM Cpenuasa sHepruda
100 0.0008 5.00000568E+02
400 0.1704 5.28229575E+02
500 0.2516 5.59714514E+02
1000 0.6389 8.11269483E+02
1100 0.7130 8.70866233E+02
1700 1.1476 1.25178305E+03
1800 1.2190 1.31753188E+03
1900 1.2902 1.38366751E+03
2000 1.3612 1.45013407E+03

3adanue 2.

Nmeetcs cTepkeHb AMHON 3 U3 MaTepuana ¢ TeIonpoBogHocThIo k = 100.
Ha ero xonnax nogaep:xuBaetcs temneparypa T(0) =-5°C, T(3) = +25°C:

t<0 -5oC | 1+25°C

[1pu 3ToM Temmeparypa B Touke L(0< L < 3) MOXKET OBITh BBIYHCIICHA T10
dopmyne T(L)=10-L—5. B MOMeHT BpeMeHH ¢ =0 TeMIEepaTypy

noBbicvik HA 15°C Ha 000UX KOHIIAX:

t=20 +10°C | 1-+40°C
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Kak Oyznet MeHATbCS BO BpEMEHU TeMIlepaTypa B pa3IMuHbIX TOUKaX

crepxHs? Pemenue 3agaercs Gpopmyoit:

VYkazanus:

1. Hanucate nnporpammy, Kotopas 1o 3aJaHHbiM L, t paccuuThiBaeT
3HAYEHUE TEMIIEPATYPBHIL.

T(L,t)=10~L+10+i3—e

0

n=l1

—2n*7%

o (cos(nﬂ)—l)sin[m; L j

2. MoaudumupoBaTs IporpaMMmy Tak, YTOObI IPH 33JaHHOM t ITeYaTanoch
pacrnpenesieHue TeMnepaTypsl 1o jiuHe crepxkus (ot 0.2 1o 2.8 ¢ marom

0.2).

3. obuThCs meyaTu MOCIeI0BATEIbHOCTA TaKUX paclpeleNICHU npu

Pa3IMYHBIX 3HAYCHHUSIX BPEMEHHU B BUJIE CIEAYIONICH TaOIUIIbI:

L t (time)
1 2 6 7 8 9 10

0.2 1.760 4.193 7.246 7.582 7.855 8.083 8.278
0.4 -0.317 1.359 5.213 5.745 6.193 6.575 6.907
0.6 1.040 1.508 4.310 4.853 5.333 5.7061 6.144
2.4 19.040 19.508 22.310 22.853 23.333 23.701 24.144
2.6 21.683 23.359 27.213 27.745 28.193 28.575 28.907
2.8 27.760 30.193 33.246 33.582 33.855 34.083 34.278
Ykazaunue:

HpI/I BBIYHCJICHUHU CYMMBI KDUTCPUEM CXOOAUMOCTH ABJIACTCA 3HAYCHUC

OKCIIOHCHTEI, TaK KaK KMMCHHO OHa OIIPCACIIACT MAKCUMAJIbHO BO3MOKHOC

3HAUYCHHE cllaraeMoro. YToOnl Y6GI[I/ITBC${ B 3TOM, AOCTAaTOYHO pacric4aTaTtb

JIBa IeCATKA claraeMslx, Hanpumep, npu L = 1.
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3aoanue 1.

Tema 4

HucneHHOE UHTETPUPOBAHUE

B (PU3UKO-XMMHUYECKHUX pacyeTax.
Opranu3zanus 1 UCIOJIb30BAHUE
Function B iporpamMmmax.

L5

Hanucate nporpammy i1 HaX0A€HUS OIIPEAEIICHHOTO UHTErpaja j —dx,

X
0.5

HCII0JIB3YA pa3/IMIHbIC MCTOAbI YUCIICHHOTO MHTCTPHUPOBAHUA: ITPAMOYTOJIb-

HUKOB (HO JICBBIM U IIPABbIM I'paHUIaM 3JICMCHTAPHBIX OTPE3KOB COOTBETCT-

BEHHO), Tpanenuii u napadosi. CpaBHUTH MOJTYyUYCHHBIC 3HAUCHUS C aHATTUTH-

YCCKHUM PCUHICHUCM.

[HoapinTerpanbHyo PyHKIMIO 0POPMUTH B IporpamMme B Bujae function.

llpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

UMCJIO BJIEMEHTAPHEIX OTPE3KOB?

100

MeToxn
opaMoyr. (JieB.Tp.) 1.
.091975
.098642

npaMoyr. (OIpas.Ip.)

Enter
]

Tpaneuumn

napabon

IIOJIYYEeHHOE 3HadYeHNe

1
1
1

105309

.098612

[IOTPEMHOCTDb

-6.696295E-03

6.637038E-03
-2.962831E-05
-5.258698E-09
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3aodanue 2.

[IpumeHeHue METOI0B YMCIEHHOTO HHTETPUPOBAHUS B PU3UKO-
XUMUYECKUX pacuerax.

Bapuanm 1.

B pesynbprare paccesHUs JIEKTPOHOB HA IBYXaTOMHOM ra3e MoJiydeHa

nudpakMOHHAs KpUBasi, OUChIBa€Masi yPaBHEHUEM:

e 00765 Gin(2.67 -5 —0.00004 - 5° )
S

M(s)=

[TocTpouTh GYHKIUIO MIIOTHOCTH pacpeiesieHUus MEXbsIEPHOTO

pacCTOsSHUA B MOJIEKYJIe TI0 popMyJie:
30 Sin sr
P(r)= | M(s)=——ds
0 Sr

B uHTepBane r = 2.2 - 3.0 £ c marom 0.05. [Ilar unterpupoBanus 10KEH

ObITh HE MeHbIIe 0.1.

IIpumep 8vinonnenus pacuemos no npocpamme:

HauajsibHOe, KOHEeUHOe 3HAadeHMs UM mar IIo r?
Enter
—

2.2 3.0 0.05

HuxHUY M BEPXHUM IIPenejitl M Wal' MHTEeTPUPOBaHUI?

Enter

0 30 0.2 ]

r P(r)
2.20 1.57080
2.25 1.57079
2.55 1.56454
2.80 1.49233
3.00 1.39789
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Bapuanm 2.

MOJ'I?IpHaH TCIIJIIOEMKOCTD THIIOTECTHYCCKOI'O BE€IIECCTBA 3aJaHa

bopmynoii:

 3In(T+1)
Pl In(T+1)

Cp BBIPA)KEHA B €IMHUIIAX YHUBEPCAIIBHOM ra30BOM MOCTOSAHHOU R. B

atoit popmyrne Cp cTpeMuTes K 3R, Korja TemiepaTypa CTpeMUTCs K 6ecko-

HeyHocTH. [lycte npu 7= 0 sHTansnusa H pasHa Hymo. Toraa
T
H(T)=[C,(t)dt
0

Haneuaraiite Tabmuity 3nauenniit Cp u H npu T =0, 50, 100, ..., 300.

NuTerpupoBanne mpon3BECTA METOIOM TPAIICIUU.

Ilpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

HauasbHOE M KOHEUHOE 3HAUYEHMS M Warl IO TeMlIepaType?

Enter
0 300 50 ]
llar MHTeTIpPUPOBaHUA?
Enter
0.1 ]
T Cp H(T)
0 0 0
50 2.39171 109.91260
100 2.46573 231.036601
300 2.55271 735.53324
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Tema 5

Opranu3zanus pa3BETBICHUN B IPOrpaMmax;
omneparop If ... then ... else ...

M criosib30BaHUE YMCIIEHHBIX METOA0B PELICHUSA
HEJIMHEWHBIX YPABHEHUM MPU pACUETE COCTaBA
PaBHOBECHOM CMECH.

3aoanue 1.
Hamnucars mporpammy Jj1si HAX0KICHHUS KOPHEN ypaBHEHUS METOJIOM
ITIOJIOBUHHOT' O ACJIICHUA U peIHI/ITL C €€ IIOMOIIBIO ypaBHeHI/Ie e_x =X,

odopmuB mocieaHee B Buae function.

Ilpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

3ajmanTe TPaHUIE OTPEe3Ka ¥ TOUHOCTL BHUMCIIEHUN
Enter
—

0 1 0.1E-5

KopeHb ypaBHeHMS exp(—-x)=x Ha oTpeske [0,1]

paBern 0.5671434 (c Tounoctrio 0.1E-05)

3adanue 2.

I[J'Iﬂ IMPOBCACHUA XUMHUYECKOM p€aKiunn HCXOJHBIC BEIICCTBA OBLIIN B3STHI B
CTCXUOMCTPUYCCKHUX KOJIUMYCCTBAX. Peaknus MMpOBOAWJIACH IIPU ITOCTOAHHBIX
JaBJICHHUU U TCMIICPATYPC. Tpe6yeTc;I BBIYMCIIMTB paBHOBeCHBIﬁ COCTaB
CMCCH (B MOJIBHBIX HpOI_[eHTaX), CCJIM U3BCCTCH IIGCSITI/IIIHBII;'I JIOI‘apI/I(I)M

KOHCTaHTBI PaBHOBECHS IIPU 3TOM TEMIIEPATYPE.
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PaccmoTpum 3Ty 3a1a4y Ha TpUMEPE XUMUYECKOU PEAKIUH:
N, +3 H, =2 NH;

[Ipu nocTostHHbIX naBinenuu P u temneparype 7' lg K p= k.
Pemenue:

[TycTh mpopearupoBajgo x MoJjb a30Ta. HamoMHHM, 4TO BEIIESCTBA B3STHI B
CTEXMOMETPHIECKUX KOJIMYeCTBax (T.e. Ha 1 MoJb a30Ta 3 MOJISI BOJIOPO/IA).
Torma Bomoposa octajioch (3-3x) MOJIb, @ aMMHUaKa 00pa30BaIOCh 2X MOJIb.

B paBnoBecHo# cmecu Bcero (1-x) + (3-3x) + 2x = (4 - 2x) MOJb.

(1=x)

Torna nmapuuanbHOe NaBJICHHE, HAIPUMED, a30Ta paBHO Py = P 4 2x)
—2x

IloncTaBUB aHAJIOTUYHBIC BbIPAKCHUA IJI BCCX ITapIHAJIbHBIX JIaBJICHUU B

OIIPCACIICHUC KOHCTAHTBI PABHOBCCHUS, ITOJIYYHUM!

PP (2x)7-(4-2x)
Py, Py, PPe(1=x)-(3-3x)°

4TO ABJIICTCA YPABHCHHUCM OTHOCHUTCIIBHO X. 33M6TI/IM, 4TO IO CMBICITY X

10% =

omnpeaeseHo Jullb B npenaenax ot 0 go 1.
Bnecute He0OX0MMbIE U3MEHEHHUS B IPOrpamMMy K 3aJlaHuio 1 u

BBIYHCIIUTC paBHOBeCHBIﬁ COoCTaB CMCCH JIA OHHOﬁ N3 IIPUBCACHHBIX HHIKC

XAMUYECKUX PEAKINAM.
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Bapuanm 1.

2CHy4 =CoHp +3H»

lpu nasinennn 10 atm u [gK, = -6.88 orser: 0.26% CoHp

Bapuanm 2.

CeH11CH3 = CeH5CH3 + 3H»

Ilpu nasnennu 3 atm u [gK, = 1.27 otBer: 22.49% CgH5CH3

Bapuanm 3.

CH4 + NH3 = HCN + 3Hp

Ilpu nasnennu 0.4 atm n IgK, = -2.361 otBer: 9.82% HCN

Bapuanm 4.

C3Hg + CO + Hp = (CH3)2CHCHO

[Ipu naBnenuu 5 atm u ngp =0.192 otBer: 36.6 % (CH3)2CHCHO
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Bapuanm 5.

CeHs5CH3 + 4Hy = C7H1 6

Upu nasinenunn 10 atm u [gK, =-4.613 otBer: 1.82 % CTH16

Bapuanm 6.

CgH1g = (CH3)2CeHyg +4H)p

[Ipu naBieHuu 2 aTM " ngp =-2.077 otmBer: 6.71 % (CH3)2Co6H4

Bapuanm 7.

CoHp + 2HCI = CoH4Cl»p

Ipu nasnennu 0.7 atm n [gK, = 2.941 otser: 77,01% C2H4C12
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Tema 6

MaccuBsbl nnepeMeHHbIX. B3anMoencreue
MpOrpaMMBbl C BHEIITHUMU (pailiaMH JaHHBIX.
MeTton nuHeHO# perpeccuun Ayt 00paboTKU

SKCIIEPUMEHTAJIbHBIX JTAHHBIX.

3aoanue:

Hanucatsp nporpamMmmy, KOTopasa CHUTbIBACT U3 BHCIIHETO (baﬁna JaHHBIX

YHUCJIO SKCIICPUMCHTAJIBHBIX TOYCK 71, 4 3aTCM IIapbl BEIICCTBCHHBIX YU CCII

(x;,y;), i=1n B COOTBETCTBYIOIKE MaCCUBBI IIEpeMEHHBIX. [Iporpamma

JIOJIKHA pAacCYUTATh U BRIBECTH HA DKPaH IMapaMeTPhl IMHEHHOU perpeccuu
a u b, ko3 PUIMEHT KOPPENAIUH 7, a TAKKE TaOIUIlY C HCXOTHBIMU

JaHHBIMU U PACYCTHBIMU 3HAYCHUAMMU.

Ilpumepwl evinonnenus pacuemog no npocpamme:

Bapuanm 1.

a = -5.021 b =-9.230 r =

N X 3% a*x+b a*x+b-y
1 21.664 -118.255 -117.996¢ 0.259
2 16.376 -91.938 -91.447 0.491
3 19.121 -105.703 -105.228 0.475
4 22.335 =-120.717 -121.364 -0.647
5 4.920 -33.446 -33.931 -0.485
6 4.234 -30.552 -30.487 0.065
7 3.583 -27.487 -27.219 0.268
8 25.039 -134.468 -134.940 -0.472
9 16.481 -91.838 -91.974 -0.136
10 11.861 -68.673 -68.779 -0.106
11 13.080 -74.918 -74.899 0.019
12 9.757 -58.212 -58.216 -0.004
13 27.962 -149.568 -149.615 -0.047
14 19.542 -107.339 -107.342 -0.003
15 28.907 -154.683 -154.359 0.324
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Bapuanm 2.

a = -4.834 -7.539 r =

N b 4 y a*x+b a*x+b-y
1 27.193 -138. -138.991 -0.126
2 20.323 -106. -105.781 0.814
3 12.322 -66. -67.104 -0.843
4 16.443 -87. -87.025 -0.024
5 11.862 -65. -64.880 0.554
S 24.817 =127. -127.505 -0.444
7 5.358 -33. -33.440 -0.112
8 11.363 -62. -62.468 -0.0006
9 5.619 -35. -34.701 0.823
10 16.801 -88. -88.755 -0.546
11 9.074 -54, -54.303 0.110
12 2.621 -19. -20.209 -0.404
13 10.462 -58. -58.113 0.547
14 16.087 -85. -85.304 0.277
15 4.608 -29. -29.814 -0.620

Bapuanm 3.

a = 0.729 -5.031 r =

N X y a*x+b a*x+b-y
1 6.587 -0 -0.230 -0.063
2 14.785 4, 5.745 0.779
3 4.580 -2. -1.693 0.607
4 6.391 -0 -0.373 -0.291
5 18.354 8 8.347 -0.336
6 6.722 0 -0.131 -0.847
7 14.450 S 5.501 -0.884
8 20.477 9. 9.894 -0.033
9 19.023 8 8.834 0.041
10 5.610 -1 -0.942 0.603
11 3.617 -2 -2.395 0.0406
12 10.378 2 2.533 0.081
13 4,222 -1. -1.954 -0.181
14 21.954 11 10.971 -0.0068
15 18.875 8 8.727 -0.056
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Bapuanm 4.

a -1.863 b = -3.482 r =

N X % a*x+b a*x+b-y
1 24.181 -48.283 -48.539 -0.256
2 28.721 -56.867 -56.998 -0.131
3 16.006 -33.298 -33.306 -0.008
4 3.118 -9.249 -9.292 -0.043
5 24.700 -50.360 -49.506 0.854
6 5.750 -13.546 -14.196 -0.650
7 10.137 -22.828 -22.370 0.458
8 28.304 -55.658 -56.221 -0.563
9 6.885 -16.977 -16.311 0.666
10 2.917 -9.073 -8.917 0.156
11 4.843 -11.684 -12.506 -0.822
12 20.324 -41.0612 -41.352 0.260
13 25.622 -51.145 -51.224 -0.079
14 12.053 -25.925 -25.940 -0.015
15 0.000 -3.654 -3.482 0.172

Bapuanm 5.

a -3.387 b =7.778 r =

N X 3% a*x+b a*x+b-y
1 0.283 7.047 6.819 -0.228
2 10.526 -27.882 -27.879 0.003
3 4.014 -6.296 -5.820 0.476
4 22.343 -68.457 -67.908 0.549
5 22.465 -68.765 -68.321 0.444
6 15.429 -44.810 -44.,487 0.323
7 3.463 -3.947 -3.953 -0.006
8 21.653 -65.018 -65.570 -0.552
9 7.302 -17.218 -16.957 0.261
10 27.421 -84.999 -85.109 -0.110
11 11.894 -32.391 -32.513 -0.122
12 15.109 -42.917 -43.403 -0.486
13 11.187 -30.267 -30.118 0.149
14 16.048 -46.492 -46.584 -0.092
15 12.170 -32.838 -33.447 -0.609
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Bapuanm 6.

a = 4.298 = -3.713 r =

N X % a*x+b a*x+b-y
1 0.736 -0.407 -0.550 -0.143
2 23.948 99.484 99.222 -0.262
3 21.777 89.939 89.890 -0.049
4 28.000 116.659 116.638 -0.021
5 23.763 98.744 98.427 -0.317
6 1.248 1.877 1.651 -0.226
7 3.165 9.137 9.891 0.754
8 25.365 104.268 105.313 1.045
9 9.007 34.985 35.001 0.016
10 18.748 77.484 76.871 -0.0613
11 2.861 8.847 8.584 -0.263
12 9.065 35.569 35.251 -0.318
13 4.614 16.140 16.119 -0.021
14 19.819 81.650 81.474 -0.176
15 9.309 35.707 36.300 0.593

Bapuanm 7.

a = 2.911 b =-10.111 r =

N X y a*x+b a*x+b-y
1 15.359 35.354 34.602 -0.752
2 11.074 21.404 22.127 0.723
3 9.480 17.233 17.487 0.254
4 24.780 63.058 62.028 -1.030
5 8.620 14.109 14.983 0.874
6 1.780 -4.872 -4.929 -0.057
7 4,222 2.148 2.180 0.032
8 21.745 52.749 53.192 0.443
9 29.112 74.360 74.639 0.279
10 22.026 53.980 54.010 0.030
11 12.355 26.239 25.856 -0.383
12 1.278 -5.716 -6.391 -0.675
13 2.354 -2.273 -3.258 -0.985
14 9.631 17.239 17.926 0.687
15 3.533 -0.386 0.174 0.560
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3aoanue 2:

[Ipu 06paboTKe pe3ynbTaToB XMMHUYECKOTO IKCIIEPUMEHTA OYE€Hb YaCTO
BCTAET 3aJ1a4a OIPEICIICHUS TapaMETPOB JIMHEMHOU perpeccun. Buecure
HEO0OXOMMbIE U3BMEHEHUS B IPOTpaMMYy K 3aJaHuto 1, 4ToObl OHa

BBINTOJIHAJIA PACUCTHI IJIs1 OJJHOT'O U3 ITPUBCACHHBIX HUYKC BAPHAHTOB.

Bapuanm 1.
JInst ykcycHou Kucnotsl ( AcOH ) noy4deHsl CAeAYIOINE 3HAYEHUS

aHATMTUYECKUX KOHILIeHTpauuil B BogHoil (C) u oprannyeckoit dazax (Cyy)

npu 297.23 OC.

N Cg, monv/n Cyypy monw/1
1 0.00303 0.2291
2 0.00776 0.4328
3 0.01551 0.6661
4 0.02480 0.8855
5 0.03586 1.0900

MeTo10M JINHENHON PErPECCUH BBIYMCINTE KOHCTAHTHI PACIIPEICIICHUS

. 5 . K [ACOH ]S
YKCYCHOH KHCIIOTBI MEKIY O€H30JI0M U BOAON K| = ———-
[ACOH ]W
[4cOH]?
numepusaunn AcOH B 6enzone Ky = ——— 5 10 ypaBHEHHUIO
[(ACOH )2]S
2
C 2K
—5 = Kl + —ICW
Cw K3
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B kadecTBe aprymenTa ¥ GyHKIMU UCTIONb3yHTe BEMUUUHBI Cypy M —-

w
COOTBETCTBCHHO.

Haneuaralite BeIuMCIIEHHBIE 3HAYEHUS TAPAMETPOB JIMHEMHOU perpec-

cuu, KodPuIMeHTa Koppesaiuy, TaOIHILy, a TAK)Ke IMOTy4YeHHbIE KOHCTaH-

Tel K1 n Ko :

a = 0.022725 b = 0.008055 r = 0.9999
N Cw Cs/Cw (Cs/Cw) BHIU [IoTpenHoCcThb
1 0.2291 0.013226 0.013261 -3.5E-05
5 1.0900 0.032899 0.032825 7.4E-05

KoHCTaHTH : K1 = 0.008055 K2 = 0.005710

Ucnonb3ys npunoxenue Excel, moctpoiite rpaguk 3aBUCUMOCTU Cs/Cw H
(Cs/Cw) Berg OT Cw. TOUKM Cs/Cw IIOKQXXKHUTE B BUAE CUMBOJIOB, & TOUKHU

(Cs/Cw) BBIY COEJIMHUTE JTUHUEN.

Ilpumeuanue.

Hcxonuble naHHbIE HEOOXOIUMO MPOYHUTATH U3 (paiiia, mepBasi CTpoKa
KOTOPOTO COJIEPKUT YHCIJIO TOUEK N, & CIECAYIOIIHNE N CTPOK - HAPbI

3HaueHut Cg u Cy,.
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Bapuanm 2.

B pe3ynbTare uaMepeHus IeKTponpoBOTHOCTH (Ay) paCTBOPOB YKCYCHOM

KHUCTIOTHI pa3HOM KoHLeHTpanuu (C) MOJy4YeHbl CIAEAYIOLUE Pe3yIbTaThl:

N C, monv/n A, o™ -en®-oxe”!
1 2.80E-5 210.32

2 1.1135E-4 127.71

3 1.532E-4 112.02

4 2.184E-4 96.47

5 1.0283E-3 48.13

6 1.3634E-3 42.215

7 2.4140E-3 32.21

8 3.34065E-3 27.19

9 5.9115E-3 20.96

CornacHo 3akoHy pa3BeseHuss OcTBaiba dTH BEJIMUUHBI CBSI3aHbI

YPaBHEHUEM:

2
€y =KAo

\%
KOTOPOE MPUBOJUTCS K JIMHEHHOMY BUAY, €CJIM B KAUECTBE ApryMEHTa U

1

(YHKIUY HCIOIBb30BATh BEMUUHBl — U C- A, COOTBETCTBEHHO.
\%

OnpenenuTe KOHCTAHTY IUCCOLMAIIMU YKCYCHOU KUCTIOTHI (K) 1

MPEACIBHYIO DJIEKTPONPOBOIHOCTH (A4, ).
Haneuaralite BEIYKCIIEHHBIE 3HAYEHHUS ITAPAMETPOB JIMHEMHOW PETPECCHH,

Kod(dpuieHTa Koppesainuu, Ta0IuIly, a TakKe mojaydeHusle K u A, :
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a = 2.722154 b =-0.007160 r = 0.9998

N 1/Lv C-Lv (C-Lv) BEIY [IoTPEeNHOCTb
1 0.004755 0.005889 0.005783 -0.00103
5 0.020777 0.049492 0.049398 -0.02862
9 0.04771 0.123905 0.122714 -0.075

K = 1.88E-05 [IpeneJs.snekTponporonHocTs = 380.1899

Ucnonw3ys npunoxenune Excel, mocrpoiite rpaduk 3aBucumMoctu C-Lv U
(C+Lv)Bera OT 1/Lv . TOUKM C-Lv MOKaXXUTE B BUJIE CUMBOJIOB, @ TOYKU

(C+Lv) BEIY COEIUHUTE JUHUCH.

Ilpumeuanue.

Ncxoansie nanHble HEOOXOIUMO MTPOUUTATH U3 (hailsia, mepBas CTpoKa
KOTOPOTO COJIEP>KUT YHCIJIO TOUEK N, & CICAYIOIIHUE N CTPOK - HAPbI

3HaueHuil C u Ay,.
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Bapuanm 3.

J171st noBepXHOCTHOTO HATsKEHUs (V) U 3 PexkTuBHOM muomagu (),
3aHuMaeMoii Mosiekysion CCl, , mosrydeHsl cie/tyrolue JaHHble:

Metoa0M IMHEWHOM perpeccuu BeraucianTe Kkodhduimentsl 4 u B TeM-

N t,°C Yo ope/em’ o, cm’
1 0 27.99 3.637E-15
2 40 23.27 3.756E-15
3 80 18.69 3.892E-15
4 120 14.33 4.048E-15
5 160 10.21 4.237E-15
6 200 6.35 4.497E-15
7 240 2.79 4.849E-15
8 250 1.94 5.090E-15
9 283.15 -0.70 7.454E-15

nepaTypHON 3aBUCUMOCTU MTOBEPXHOCTHOM sHEepruu (Y ®) MO ypaBHEHHIO:

yo=A4-BT

HaneyaTaliTe BEIYMCIIEHHBIE 3HAYEHHS TAPAMETPOB JINHEWHOW pPErpeccuy,

ko3 puirenTa Koppeasiuuu U TadIuIy:

a

= -3.73243E-16

273.15

433.15

556.30

1.018E-13

4.326E-14

-5.218E-15

2.04448E-13

(g-w) BBIU

1.025E-13

4.278E-14

-3.187E-15

r = 0.9997

[TorpemHoCThb

-6.971E-16

4.819E-16

-2.031E-15

38



Ucnonwiys npunoxenne Excel, moctpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH g+ w U
(g-w)Berg OT T. TOUKH g+ w TOKQKUTE B BHJIC CUMBOJIOB, & TOYKH

(g*w) BEIY COCIMHUTE JTUHUCH.

Ilpumeuanus.

Ncxoansie nanHble HEOOXOAUMO MTPOUUTATH U3 (hailsia, mepBas CTpoKa
KOTOPOT'O COJIEPKUT YHUCIIO TOYEK N , a CICAYIOIIUE N CTPOK - TPOMKHU

3HaueHUi f , Y U . [Ipu pacuere A u B npeobpa3yiiTe ¢ B aOCOTIOTHYIO

temneparypy 7.

Bapuanm 4.

st naBnenus napa ( p) HajJ )KUAKOM PTYThIO MOJTYUYEHBI CIEAYIOLINE
JTAHHBIE

N t,°C Py MM pm. cm.
1 0 0.000185
2 40 0.00597
3 80 0.0843
4 120 0.739
5 160 4.01
6 200 17.1
7 240 56.9
8 280 158
9 320 378
10 360 806
11 400 1620
12 500 6350
13 600 17900
14 700 40400
15 800 77700
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MeTo10M JIMHEHHOW perpeccuu Beraucaute napamerpol A u C temne-
paTypHOM 3aBUCMMOCTH p M0 ypaBHeHUIO Kupxroda-Penkuna-/{romnpe:

lgpzA—B-lgT—%

rae B=-— Tp , @ AC), - pa3HOCTb TCIVIOEMKOCTEH ITapa 1 KUJKOCTH.

Omnpepnenure Tennoty ucnapeHus xkunkoi prytu AH, =C-R-in 10.

u

. 1
B kaudectBe aprymenTa U (yHKIIMU UCHIOJIB3YHTE BEJIMUUHBI T

lgp+ B-lgT COOTBETCTBEHHO.

HaneyaTalite BEIYMCIEHHBIE 3HAYEHHS TAPAMETPOB JINHEWNHOW PErpecCHm,
Kod(PuIMeHTa Koppesaiuu U Ta0IuIly, B KOTOPO# Yepe3 Y o00o3HaueHa

BeIMuMHa [gp+ B-lgT :

a = -3345.13 b =12.68 r = 0.9999
N T 1/T Y Y BBIY [JoTrpemHoCcTh
1 273.15 0.003661 0.43938 0.43004 0.009337
5 433.15 0.002309 4.94361 4.95374 -0.01013
15 1073.15 0.000932 9.56199 9.55942 0.002564
A =12.677 B = 0.840 C = 3345.129

DHv = 64041.3
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Ucnonwiys npunoxenne Excel, moctpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH Y H Y Bbrg
oT 1/T. ToOUKkH Y TOKaXUTE B BUJE CHMBOJIOB, @ TOUKH YBLd COCITUHUTE

JIMHUEN.

Ilpumeuanus.

YucnoBeie 3Ha4YCHUAA, HCO6XOI{I/IMBIC B pacycTax:

B =0.8403 I mm.pm.cm. = 133.322 HW’

R =8.31441 /{oic / monw / K

Hcxonnple nanHbIe HEOOXOUMO MTPOYUTATh U3 (aiina, mepBas CTpoka
KOTOPOTO COJIEPKUT YHCIIO TOYEK N , a CIEAYIONIMEe N CTPOK - Maphl
3HaueHuit t u p. [Ipu paccuere koapdunmentoB 4 u C npeodpasyiite t B

a0CoTIOTHYIO Temiieparypy 7.

Bapuanm 3.
JI71st KoHCTaHTHI (k) CKOPOCTH PeakiMK Pa3ioKEHUsI HOJIUCTOTO BOJIOPOIa

k
2HI ——> Hj» + I nony4eHsl ClIeayIoue JaHHbIE:

N T, K k, i/mone- ¢!
1 556 3.52E-7
2 575 1.22E-6
3 629 3.02E-5
4 647 8.59E-5
5 666 2.19E-4
6 683 5.12E-4
7 700 1.16E-3
8 716 2.50E-3
9 731 3.95E-3
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Hcnonb3yst METO JIMHEWHOM PETPECCUN, PACCUUTANTE IMapaMeETPhI
ypaBHEHUsI AppeHuyca:

Ink=Inkg _La ,
RT

rie ko - IpeIdKCIOHEHITUAIbHBI MHOXUTENb, £, - JHEPTUs aKTUBAIINU

peaKIuu.

B kauecTBe aprymMeHTa u QyHKIIMH UCTIONB3YHTE BETUUNHBI % u lnk
COOTBETCTBEHHO.

Hameuaraiite BeruncieHHbIe 3HaUeHUS KOG PUITUEHTOB TIpsiMor (a U b),
Kod(puieHTa Koppemsainuu, TabIuILy, a TAKKE MOJyUYEeHHbBIC TapaMeTPhI

ypaBHEHUsI AppeHHYca - KOHCTAaHTY CKOPOCTH PEAKIIUU U SHEPTUIO

aKTHUBAlUU:
a = -21924.7 b =24.5 r = 0.9998
N 1/T 1In k 1n k BBU [lorpemHOCTB
1 0.001799 -14.8596 -14.9077 0.0481
5 0.001502 -8.4264 -8.3948 -0.0316
9 0.001368 -5.5340 -5.4676 -0.0665
kO = 4.48E+10 Ea = 182290.98

Hcnons3ys npunoxxkenne Excel, mocTpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH  1n k  H
Inkeeru OT 1/T .Toukum 1n k TOKaXUTE B BUJE CUMBOJIOB, @ TOUKHU

1n k BeY COEJIMHHUTE JIMHUEH.
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Ipumeuanus.

R =28.31441 J[owc / monv / K

Hcxoanplie JaHHBIE HEOOXOAUMO NMPOYUTATh U3 (aiina, meppast

CTPOKA KOTOPOT'O COAEPKUT YUCIIO TOUEK N , a CIECAYIOIIME N CTPOK -

napel 3HaueHud T U k.

Bapuanm 6.
st BOIHOTO pacTBOpa n3oaMuiioBoro cnupra npu 20°C cranarmo-
METPUUYECKUM METOJ0M (M3MEpEeHre Beca Karelb) MOJy4YeHbl CIeAyIOLe

BCJIMYMUHBI ITOBEPXHOCTHOI'O JABJICHUA!

N C, monv/n I, H/m
1 0.015 12.5E-3
2 0.03 18.5E-3
3 0.06 25.7E-3
4 0.09 30.8E-3
5 0.12 34.4E-3
6 0.15 36.6E-3

MeTtoa0M IMHEWMHOM perpeccuu paccuuTanTe npeaenbuyto (npu [1— o)
wiomaab ( oY ), 3aHUMAaeMYI0 OAHOM MOJIEKYJION CIIUpTa MO YPaBHEHUIO
0
C ®
ln(—j:A+ — 1T,
IT kT

rne k- moctosiHHas bonblMaHa,
T - aGconroTHas TeMIeparypa,

A - HEKOTOpast KOHCTaHTa.

. C
B kaudectBe aprymenTa 1 QyHKIMHU UCTOJIb3YiTe BennunHbl I1 u [n (ﬁ

COOTBETCTBCHHO.
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Haneuaralite BEIYKCIIEHHBIE 3HAYEHHUS ITAPAMETPOB JIMHENHOW PETPECCHH,

Kod(puieHTa KOppesiuu U Ta0IuILy:

a = 49.7562 b = -0.4401 r = 0.99915
N II 1n (C/I) 1In (C/I) BEIU [IOTPEMHOCTE
1 0.0125 0.18232 0.18188 0.000442
5 0.0344 1.24944 1.27154 -0.02211
9 0.0366 1.41059 1.38100 0.029583

Ucnonb3ys npunoxenue Excel, moctpoiite rpadguk 3aBucuMoctd 1n (C/1)
U 1n(C/I)Bug OT II . TOYKHU 1n (C/II) IOKAXKUTE B BUJE CUMBOJIOB, a

TOYKH 1n (C/I1) BHY COCITUHUTE JTUHUEH.

Ilpumeuanus.

k=1.380622-10 /K
Hcxonnbie qaHHBIE HEOOXOIMMO TPOUNTATh U3 (aiiia, mepnas
CTpPOKa KOTOPOT'O COAEPIKUT YUCIIO TOUYEK N , a CICAYIOIINE N CTPOK -

napsl 3HaueHut C u II.
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Bapuanm 7.

Jl1st BpemeHu Ku3HU (7) BO30YKIICHHBIX MOJIEKYJI
26-1u-(4-Metokcudernn)-4-benunmupuanna (B ) B IMOKCAHE B

NPUCYTCTBUU YKCYCHOM KUCTOTHI (AcOH) nony4yeHbl cleayuie 1aHHble:

N [AcOH], monv/n T, HC
1 0 3.12
2 2.18 1.75
3 291 1.53
4 3.49 1.39
5 4.37 1.27

MeTto10M IMHEWMHOUW perpecCru BEIYUCIUTE KOHCTAHTY CKOPOCTH (k)
* o *
MIPOTOHUPOBAHUA B 1pu B3auMoaenctBun ¢ AcOH u BpeMs )XU3HU B B

otrcytcBue AcOH (1y) o ypaBuenuto [lItepna-donbpmepa:

oL iacon
T

10
. 1
B kauecTBe aprymMenTa u QyHKIIMU UCTIONL3YHTE BeMUYUHbI [AcOH| u —
T
COOTBETCTBEHHO.

Haneuaralite BEIYKCIIEHHBIE 3HAYEHUS ITAPAMETPOB JIMHEMHOW PETPECCHH,

Kod(puiiieHTa KOppensiuu U Ta0IuILy:

a = 0.10895 b = 0.32829 r = 0.9998
N AcOH 1/t 1/t BHU [IoTpEenHoCThb
1 0 0.320513 0.328285 -0.00777
5 4.37 0.787402 0.804408 -0.01701

t0 =3.05 k =0.11




Hcnons3ys npunoxkenne Excel, mocTpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH 1/t U

1/t Beg OT AcOH . TOYKHM 1/t MHOKaXMUTE B BUAE CUMBOJIOB, 4 TOUYKHU

1/t BBY COEIUHHUTE JIUHUEH.

Ilpumeuanus.

1ue=10"c.

Hcxoanblie JaHHbIE HEOOXOAUMO NMPOYUTATh U3 (paiina, meppast

CTpOKa KOTOpPOIro COACPKUT YHUCJIO TOUCK n , a CJICAYIOIMHUC N CTPOK -

napsl 3HaueHuit [AcOH| u l
T

Bapuanm 8.

NmeroTcs 3HaUeHUS ANEKTPOABMXKYIIUX cuil (E) arieMeHTa

Pt | H, (ras) | HC1l (BomH.) | Cl, (ras) Pt
U pa3INYHbIX AaBieHusxX ( p) Hy, Cl, u HC1

N PHy » MM PM.CM. Py » MM PM. CM. PEC] > MM P CL. E, B
1 750 750 0.24 1.19
2 750 750 0.69 1.147
3 621 621 134 1.005
4 566 566 189 0.999
5 442 442 313 0.981
6 415 415 337 0.974

npu temneparype 7= 303.1 K.
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Metoiom iHEHOH perpeccun s peakiuu H,+Cl, == 2HCI B ra3oBoid

¢ase BIUUCINTE KOHCTAHTY paBHOBecHs (K) U 3apsi 2JIEKTpOHa (e) o

ypaBHCHI/IIO
kT kKT phcy
E=—""InK+ 2 FHCL
ze ze  p, PCly
2
B kadectBe aprymenTa u (yHKIIUU UCTIOIB3YHUTE BEIMUNHBI In—PHCL
PH b pPci o)

E COOTBETCTBEHHO.

Haneuaralite BEIYKCIIEHHBIE 3HAYEHUS ITAPAMETPOB JIMHEMHOU PETPECCHH,

KoddULIMEeHTa KOPPETSIIUU U TaOIuILy:

a = -0.01332 b = 0.96841 r = 0.9983
N 1In(p2HC1l/pH2/pCl2) E E BBIU [IoTpPEmHOCThb
1 -16.0944 1.190 1.1828 7.1E-03
6 -0.41064 0.974 0.9740 4.2E-05
K = 3.7E+31 e = -1.6E-19

Ucnonb3ys npunoxenue Excel, moctpoiite rpaduku 3aBUCUMOCTH E U
E Bbd OT 1n (p2HCl/pH2/pC12). TOUkH E MOKAXXUTE B BUJE CUMBOJIOB, a

TOYKHU E BBEIY COCAUMHUTC JIMHUECH.

Ipumeuanus.

YucaoBble 3HaYEHUsI, HEOOXOIUMBIE B pacyeTax:

k =1.380622-10% /K

Yucno 3J1eKTPOHOB z = 2
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Hcxoanble JaHHbIE HEOOXOIUMO MPOYUTATh U3 (paiisia, mepBasi CTpoka

KOTOPOTO COJIEPAKUT YUCIIO TOUEK N, a CAEAYIOIINE N CTPOK - YETBEPKHU

SHAUeHUH Py, , Pty » PHCI » E-

Bapuanm 9.

Jlnst peakiuu TepMudeckor nuccounanuu I, <= 21 momydeHsl 3HaUCHHS

KOHCTaHTBI paBHOBecH: K ), = p_% MIpU pa3HbIX TemIeparypax (¢):
Pn

N t.,°C Ky, amm

1 800 0.0114

2 900 0.0474

3 1000 0.165

4 1100 0.492

5 1200 1.23

MeTonoM JIMHEWHON PErPECCUN BBIYMCIIUTE YHEPTUIO TUCCOLUALIAN
MOJIeKyJIbI [, 1 mapameTp 4 1o ypaBHEHHIO:

i, =4+ Linr - A0
2 RT

. 1
B kadecTBe aprymeHTa U GyHKITUU HCTIOIB3YHTE BEIIMUNHBI F u
1
nK D 5 InT COOTBETCTBEHHO.

Haneuaralite BEIYKCIIEHHBIE 3HAYEHUS ITAPAMETPOB JIMHEMHOW PETPECCHH,

ko3 PuirenTa Koppeasiuu U TabIuIy, B KOTOpoi yepe3 Y o0o3HaueHa

BeimunHa n K i l InT:
2



a = -17928.1 b = 20.24829 r = 0.9999

N T 1/T Y Y BHUY [IOorpemHoCTh

1 1073.15 0.000932 3.56277 3.54223 0.02054

9 1473.15 0.000679 8.08552 8.07837 0.00715
A = 20.2 dH = 149061.6

Ucnonw3ys npunoxenne Excel, moctpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH Y U YBEu
oT 1/T. TOUKH Y TOKa)XUTE B BUJI€ CUMBOJIOB, @ TOUKH YEBEY COEJUHUTE

JIMHUEN.
Ilpumeuanus.
UwucnoBsie 3HaUCHUS, HEOOXOUMBIE B pacyeTax:

R =8.31441 orc/monv/K 1 amm =101324.72 Ila

[Ipu pacuere npeoOpazyiiTe TemIiepaTypy ¢ B aOCOIOTHYIO TemmepaTtypy 7.
Hcxonuple nanHbIe HEOOXOIUMO MPOUYUTATh U3 (aiina, mepBas CTpoKa
KOTOPOT'O COJIEPKUT YHUCIIO TOYEK N, a CICAYIOMIHNE N CTPOK - HaphI

3Ha4YeHuH ¢ u K,
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Tema 7

Meton Duinepa ais peureHus 3aaadn Komrw.
Pemienne cucrtemsl quddepeHuanbHbIX
YPaBHECHUM.

3adanue I.

Hanucates nporpammy ans pemenus 3aaauu Komu: y'(x)=F(x,y), y(x¢)=yy .
®yukiuto F(x,y) 3anate B Bujae function. [Iporpamma gomkHa
3ampammBaTh Xy, X, 1, Vo ¥ TI€YaTaTh TAOIUILY 3HAYCHUN QYHKIIUA V(X)

B UHTEPBAJIC OT X) JI0 X, C IIaroM A.

Bapuanm 1.
Pemmuts cnenyromryto 3anauy Kommu: y'(x) =y + x, y(0)=0. Berauciutb

MNOrpCIIHOCTD IMOJTYYCHHBIX 3H3.‘-I€HPII>1, €CJIM U3BCCTHO TOYHOC PCHICHHUC!

y(x) =e -x-1.

llpumep svinonnenus pacuemos no npocpamme:

HauanpHele ycjoBusa (x0,y0)?

Enter
0 O ===
KoHeuHoe 3HadveHMe M wmar Ojadg X°
Enter
1 0.1 -—

X MeTOon Jonmiepa TouyHOE 3H-€ [IorpemHoCThb
0.0 0.0000 0.0000 0.0000
0.1 0.0000 0.0052 0.0052
0.2 0.0100 0.0214 0.0114
0.5 0.1105 0.1487 0.0382
0.6 0.1716 0.2221 0.0505
0.9 0.4579 0.5596 0.1017
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1.0 0.5937 0.7183 0.1246

Bapuanm 2.
Pemuts cnenyromtyro 3agauy Kommu: y'(x) = 2 ( X+ v(x)), y(0)=I.
BrrancnuTe morpenHocTs MOTyYeHHBIX 3HAYSHUH, €CITM U3BECTHO TOYHOE

pelieHue:

y(x) =1.5¢? x?.x-0.5.

IIpumep 8vinonnenus pacuemos no npocpamme:

HauanpHele ycjosusa (x0,y0)?

Enter
0 1 -—
KoneuHOe 3HaUeHMe M war Ojag x7?
Enter
1 0.1 S
X MeTOn JOuiepa TouHoe 3H-e [IorpemHoCThb
0.0 1.0000 1.0000 0.0000
0.1 1.2000 1.2221 0.0221
0.2 1.4420 1.4977 0.0557
0.5 2.5569 2.8274 0.2705
0.6 3.1183 3.5202 0.4019
0.9 5.7376 6.8645 1.1269
1.0 7.0472 8.5836 1.5364
3adanue 2.

VYpaBHEHHE CKOPOCTU PEAKLIUU

bk
A—>P—>C
3alMUChIBACTCA TaK:
d| P _
Elt]:k [40] e™1" ~ ko[ 7],
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3nech

[P] - KOHLEHTpalus coeluHeHus P K MOMEHTY BpEMEHH { OT Hayala
peaxuuu;
k; - KOHCTaHTa CKOPOCTH IEPBOM CTaJuM IPOLECCa,

253 -1 -1
paBHas 5:-10° om” - monw - mumu

k, - KOHCTaHTa CKOPOCTH BTOPOW CTaJIMM MOCIICIOBATEILHON PEaKIIHH,
3 3.3 1 1
paBHas 6,510 om” - monv - Mun;

[Ao] - uCXOaHAs KOHIIEHTpALMS COSTUHECHUS A.

Haiitu 3aBucumocts [P] ot BpeMenu ¢, ecautipu t=0 [P]=0, a [4y] = 1.

IIpumep 8vinonnenus pacuemos no npoepamme:

HauajsibHEle 3HaueHumusa t m P?
Enter
0 o0 ———
KoHeuHOe t ¥ War MHTEIPUPOBAHMUA?
Enter
500 10 ———
t P (mo meTomy OJuniepa)
0 0.0000
10 0.5000
20 0.7708
70 0.9050
80 0.8613
330 0.1657
490 0.0565
500 0.0529

Ucnonwiys npunoxenne Excel, moctpoiite rpaduk 3aBucuMoctu

KOHIIeHTpauuu P oT BpemeHu t.
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3aoanue 3.

Haiinure Mmetogom Diinepa npubamkeHHoe pernenue gudepeHiu-
QIBHOT'O YPaBHEHHUS C 33/IaHHBIMU HAYaJIbHBIMU YCJIOBHUSIMH, HHTEPBAJIOM
I10 X, IIIarOM / ¥ TOYHOCTBIO E.

[Ipu pemiennu auddepeHnanbHOr0 ypaBHEHUS Ha KaXKI0M U3
OTPE3KOB [X;, X;+/] HEOOX0AMMO BBIOpATh ONTUMATBHBIN AT UHTETPUPOBA-

HUA. JIJ1s1 5TOro cpaBHUBAIOT MPUOIMIKEHHBIC 3HAUCHUS QYHKIIH ) (X; /),

h h h

NOJIy4eHHbIe pu marax: # u —; —u —; ... — u — . llar
T2 4 n o 2n

YMEHBIIAETCS BIBOE JI0 TEX MOP, MOKa MOAYJb PA3HOCTU 3HAYCHUI
(GyHKIMY HE CTAaHET MEHBIIIE €.

PesynbTarsl pacueToB NpeacTaBUTh B BUJE TaOIUIIbI, COEpKAIIEH

3HAYEHUS X, Y, )’ , ONTUMAJIBHOIO IIara 2 U yucia pazoueHuit 2n.
n

Ykazanus: YCI0BUMCS KaXIyI0 Napy 3HAYEHUH X,) B IPUBEICHHOW HUKE
TabnuIe Ha3bIBaTh y37I0M. [IpH pacuere KaXX10ro MoCaeyonero 3HaueHus

¥y B Ka4€CTBC )() CIICAYCT NPUHUMATDb 3HAUCHUC y U3 IMPCABLAYIICTO Yy3Jia.

Bapuanm 1.

dy —-Xx
—=e 7 =03
dx Y

¢ HayanbHBIM ycioBueM y(0) = 0 B unrepaiie no x [0,8] ¢ marom 2= 0.4 u

TouHOCTEIO € = 0.001.
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X v y' h/2n 2n

0.0 0.0000 1.0E+00

0.4 0.3096 5.8E-01 7.8E-04 512

0.8 0.4824 3.0E-01 3.1E-03 128

4.4 0.3651 -9.7E-02 1.0E-01 4

7.6 0.144°9 -4 .3E-02 5.0E-02 8

8.0 0.1286 -3.8E-02 5.0E-02 8
Bapuanm 2.

il = cox(y) + sin(x)
dx

¢ HavaJIbHBIM yciioBreM Y(2.5) = 0 B unTepBaie x [2.5, 4.0] ¢ marom

h=0.25 ¢ Tounocteio € = 0.001.

b v y' h/2n 2n
2.50 0.0000 1.6E+00
2.75 0.3676 1.3E+00 2.0E-03 128
3.50 0.9370 2.4E-01 3.9E-03 64
4.00 0.9435 -1.7E-01 7.8E-03 32
Bapuanm 3.
dy 1
dx x+vy

¢ HayanbHBIM ycioBueM y(0) = 1 B untepsaie x [0,8] c marom 2= 0.5 c

TouHOCTEIO € = 0.001.




X v y' h/2n 2n

0.0 1.000 1.0E+00

0.5 1.357 5.4E-01 3.9E-03 128

1.0 1.585 3.9E-01 1.6E-02 32

4.0 2.304 1.6E-01 2.5E-01 2

7.5 2.742 9.8E-02 2.5E-01 2

8.0 2.790 9.3E-02 2.5E-01 2
Bapuanm 4.

dy _ —x 2

—=e ~ =02

dx 4

¢ HayanbHbIM ycioBueM y(0) = 0 B unrepnaiie x [0,10] ¢ marom 2= 0.5 c

TouHOCTEIO € = 0.001.

X v y' h/2n 2n

0.0 0.0000 1.0E+00
0.5 0.3879 5.8E-01 9.8E-04 512
1.0 0.6011 3.0E-01 3.9E-03 128
4.0 0.6551 -6.8E-02 2.5E-01 2
7.5 0.4581 -4.1E-02 1.3E-01 4
9.5 0.3864 -3.0E-02 2.5E-01 2
10.0 0.3718 -2.8E-02 2.5E-01 2

Bapuanm 5.

d

R A y

dx

¢ HauanbHbIM ycnoBueM y(0) = 1 B unrepaie x [0,20] c marom 2z=1 ¢

TouHOCTEIO € = 0.001.




X v y' h/2n 2n

0 0.1000 -1.0E-01
1 0.9043 -9.0E-02 1.3E-01 8
2 0.8177 -8.2E-02 1.3E-01 8
10 0.3656 -3.7E-02 1.3E-01 8
16 0.1999 -2.0E-02 1.3E-01 8
19 0.1478 -1.5E-02 1.3E-01 8
20 0.13306 -1.3E-02 1.3E-01 8

Bapuanm 6.

d

- 032

dx

¢ HayanbHBIM ycioBueM y(0) = 1 B unrepBaiie x [0,20] ¢ marom 2= 1 ¢

TouHOoCTEIO € = 0.001.

X y v h/2n 2n
0 0.1000 -3.0E-01
1 0.7685 -1.8E-01 1.6E-02 64
2 0.6241 -1.2E-01 1.6E-02 04
10 0.2488 -1.9E-02 1.3E-01 8
15 0.1806 -9.8E-03 2.5E-01 4
19 0.1481 -6.06E-03 2.5E-01 4
20 0.1418 -6.0E-03 2.5E-01 4

Bapuanm 7.

d

- _03)°

dx

¢ HayanbHBIM ycioBueM y(0) = 1 B unrepBaiie x [0,20] ¢ marom 2= 1 ¢

TouHOCTEIO € = 0.001.




X v y' h/2n 2n
0 0.1000 -3.0E-01
1 0.7902 -1.5E-01 7.8E-03 128
2 0.6736 -9.2E-02 1.6E-02 64
10 0.3763 -1.6E-02 2.5E-01 4
16 0.3053 -8.5E-03 5.0E-01 2
19 0.2821 -6.7E-03 5.0E-01 2
20 0.2755 -6.3E-03 5.0E-01 2
Bapuanm 8.
d

¢ HayanbHBIM ycioBueM y(0) = 1 B unrepBaiie x [0,20] ¢ marom 2= 1 ¢

TouHOoCTEIO € = 0.001.

X

0

1

2
10
16

20

([oN-—

y

.000
.833
.249
.137
.983

.459

-1

3.
4.

1

yl

.0E+00

1E-01
4E-01

.6E-01
.3E-01

.2E-01

h/2n
2.0E-03
2.5E-01
2.5E-01
5.0E-01

5.0E-01

2n

512
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Bapuanm 9.

dy -X 3
—=e ~ -04
dx Y

¢ HauanbHBIM ycnoBueM Y(0) = 0 B unrepaie x [0,20] c marom 2z=1 ¢

TouHOCTEIO € = 0.001.

X
0
1
2
10
16
19
20

(@]

Y

.0000
.6016
.7088
.3669
.2851
.2603
.2534

yl

1.0E+00
2.8E-01

-7

-2

-9

-7.
-6.

.1E-03
.0E-02
.3E-03

1E-03

5E-03

[C2INE)]

h/2n

.8E-04
.9E-03
.3E-01
.0E-01

.0E-01
.0E-01

2n

1024
256

N e
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3aoanue 4.

MarepuanbHas TOUKa C €IMHUYHON MacCOi coBepIIaeT KouedaTrenbHoe
JIBUKEHUE B HECUMMETPUYHOM “AMe”, B KOTOPOU 3aBUCUMOCTh

MOTEHIIMATBHOM dHEpTUH U OT KOOPAMHATHI X onpeaesieTcss GopMyoit:
U(x)=(1-exp(~x))*.

1) I[TocTpouts cpencrBamu mporpammel Excel rpaduxk aToit pyHKIINM B

uHTepBaie xe[—1, 5].

TpaexTopust ABUKEHUS X (1) MOKET OBITh MOTYyUYEHA, UCXO/S U3 YPABHEHUS

Hrrorona:

)= LG,

r7ie cuja f paBHa MPOU3BOAHON OT MOTeHIMaNa f(x)=-U'(x). DTy Ipou3-
BOJIHYIO MOKHO B35ITh aHAJIMTUYECKH, a ypaBHeHUe HpioToHa
npeoOpa3oBaTh K cucTeMe IByX AU pepeHInanbHbIX YpaBHEHUM TEPBOTO
nopsiiKa.

2) CocTaBuTh MpOTrpaMMy ISl HAXOXKJIEHUS TPACKTOPHUU X(7) METOAOM
Diinepa. BxoaHbIMu napamMeTpaMu JOJIKHBI SBIISATHCA HayalbHasI
KOOpJMHATA U 1Iar UHTETPUPOBAHUS 110 BpeMEHH. Y O€AUTHCS, YTO
M3MEHEHUS 3HAaUEHUs1 KOOPAMHATHI COOTBETCTBYIOT KOJIeOAaTeIbHOMY

JABHMXKECHUIO MaTepHaHBHOfI TOYKH.

3) MoMeHT npoX0XKaeHUs TOYKU MOBOPOTA B Ipoliecce KOIeOaHUsI MOKHO
OMpEENUTh 10 U3MEHEHHUIO 3HaKa cKopocTH. MoauduimpoBaTth

IporpaMMmy Tak, 4TOObl OHA BBIYUCIISLIIA IEPHO]] KOIeOaHUH.
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